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平成２８年１０月銚子市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日  時 

 平成２８年１０月２５日（火） 

   午後３時３０分 開 会   午後４時０２分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市立銚子高等学校 春台会館１階サロン 

 

３ 出席委員 

 教育長    石 川 善 昭 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    鈴 木 猛 志 

委 員    大八木 鷹 次 

委 員    伊 藤 晴 美 

 

４ 出席職員 

教育部長       山口 重幸   教育総務課長     柴  紀充 

学校教育課長     遠藤 洋一   生涯学習スポーツ課長  春山 敏郎 

学校教育課課長補佐  井上 新治   学校教育課課長補佐  宇野   聡 

指導室長(兼小児言語指導センター所長)髙野美樹子   生涯学習スポーツ課長補佐(兼文化会館長)菅谷浩三郎 

生涯学習スポーツ課長補佐(兼体育館長)飯笹 博充   生涯学習スポーツ課長補佐(ジオパーク推進室長)小川 正俊 

青少年指導センター長塚本 義雄   市民センター所長   鈴木由美子 

   公正図書館長     大塚  明   銚子高等学校事務長  高森 良文 

学校教育課指導主事  澁谷 義範   教育総務課指導主事  濱野  剛 

 

５ 議題等 

議案第３５号  銚子市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例制定について 

 

６ 議事の内容 

【教育長】 開会宣言 午後３時３０分 

ただいまより、平成２８年１０月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

【教育長】 

はじめに、会議録の承認についてお諮りいたします。 

９月２９日に開催いたしました平成２８年９月教育委員会定例会の会議録を事前に

お配りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんで

しょうか。 
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（異議なしの声あり） 

【教育長】 

ご異議ないものと認めます、当該会議録について承認いたします。 

【教育長】 

それでは、私から教育委員会に関する報告をさせていただきます。 

【教育長】 

お手元にお配りした資料に沿って、前回の教育委員会定例会以降の報告をさせてい

ただきます。 

１点目ですが、９月３０日に第２回目の銚子市教育支援委員会を開催いたしました。

教医師会から４名、児童福祉機関から３名、教員等代表から１０名が参加し、就学に

関わる児童、１２名について協議をいたしました。就学に関わる児童ですが、知的学

級、自閉情緒学級、言語通級に該当する児童の協議でございます。 

  ２点目ですが、１０月２日に第１２回銚子マリーナトライアスロン大会の開会式に

参加をしてまいりました。当日のトライアスロン大会ですが、約７００名の参加者が

ありました。 

  ３点目ですが、１０月３日に先ほどご挨拶をいただきました、新教育委員の伊藤委

員の任命発令式を開催し、委員の皆様にご出席をいただきました。 

  ４点目ですが、同日、前教育委員であります、松尾委員の感謝状贈呈式を執り行い、

委員の皆様にご出席をいただきました。 

５点目ですが、これも同日ですが、高神小学校の学校訪問を行いました。八角委員、

鈴木委員、伊藤委員にご出席いただきました。 

６点目ですが、１０月４日に第五中学校の学校訪問を行いました。八角委員、大八

木委員にご出席いただきました。 

７点目ですが、１０月５日に東総教頭会の研修会に参加をしてまいりました。当日

は管内の教頭先生方全員が参加をし、３つの分科会に分かれての研究協議でございま

した。 

８点目ですが、１０月７日に第４回目の管内教育長会議が開催されました。北総教

育事務所管理課からの報告事項、さらには北総教育事務所海匝分室からの報告事項を

受けた後、協議事項として、現在八角委員が会長を務められております、東総地方教

育委員会連絡協議会の事務局の所在について、次年度からの事務局をどこに置くかに

ついての協議がなされました。現在は北総教育事務所海匝分室が協議会の事務局を担

っておりますが、協議の結果、次年度からは各市教委の持ち回りになることになりま

した。来年度は、銚子市教育委員会が事務局を担当するというようになりました。銚

子、旭、匝瑳の順で持ち回ることになります。 

９点目ですが、１０月８日に銚子市文化祭の開会式に出席してまいりました。 

１０点目ですが、同日に千葉科学大学のＣＩＳフォーラム２０１６に参加をしてま

いりました。内容ですが、前段としまして前経済産業大臣の林幹雄様からの「経済産

業行政と地方創生」と題しましての基調講演がありました。さらには特別講演として、



 3 

２点、経済産業省のエネルギー庁の部長様から洋上発電について、さらには銚子漁協

の常務様から銚子の漁業についての講演がありました。後段としまして、科学大の各

先生方からの研究成果のポスター発表がそれぞれのブースでございました。 

１１点目ですが、１０月１０日に銚子市レクリエーションスポーツ大会のグラウン

ドゴルフ競技が開催され、参加をしてまいりました。 

１２点目ですが、１０月１１日に第一中学校の学校訪問を行いました。八角委員、

大八木委員、伊藤委員にご出席いただきました。 

１３点目ですが、１０月１２日に東総地区特別支援学級の中学生の卓球大会の開会

式に参加をしてまいりました。 

１４点目ですが、１０月１３日に第二中学校の学校訪問を行いました。八角委員、

鈴木委員、伊藤委員にご出席いただきました。 

１５点目ですが、１０月１５日に土曜教室を実施しました。児童４４名、ボランテ

ィアが１０名、そのうち市立銚子高校生２名にも参加いただきました。当日は学校行

事と重なったため、だいぶ出席児童が少なかったようです。 

１６点目ですが、１０月１７日に教育長任命発令式が行われました。委員の皆様に

ご出席いただきました。 

１７点目ですが、同日に教育委員会の臨時会を開催いたしました。内容については

教育長職務代理者の指名でございます。八角委員を教育長職務代理者として指名をさ

せていただきました。 

１８点目ですが、これも同日ですが、海上幼稚園、小学校の学校訪問を行いました。

八角委員、鈴木委員、大八木委員、伊藤委員にご出席いただきました。 

１９点目ですが、１０月１８日に「飯沼小学校父母と教師の会」への感謝状贈呈を

行いました。内容につきましては、昨年の１１月に飯沼小学校父母と教師の会より、

飯沼小学校へ大型テレビ３台、テレビ台４台の約４０万円相当の寄贈があり、それに

対する教育委員会からの感謝状の贈呈でありました。 

２０点目ですが、１０月１９日に北総教育事務所の所長訪問が春日小学校で行われ

ました。私と、学校教育課長が同席をしてまいりました。 

２１点目ですが、１０月２３日に銚子中央ライオンズクラブ杯第２７回東総少年サ

ッカー大会が開催され、開会式に参加をしてまいりました。 

２２点目ですが、１０月２４日に第七中学校の学校訪問が行われました。八角委員、

伊藤委員にご出席いただきました。 

    私からは以上です。 

【教育長】 

その他に教育委員に報告することがありましたらお願いします。 

【教育長】 

続いて事務局から新教育委員会制度について説明させていただきます。 

【教育総務課長】 

  新教育委員会制度について、確認の意味も含めましてご説明させていただきます。 
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  まず、教育委員会制度というものを定めている法律、「地方教育行政の組織及び運営

に関する法律」が改正され、平成２７年４月から施行されました。現在、新教育委員

会制度と呼ばれているものは、この施行後のものでございます。一部経過措置としま

して、例えば教育長については、新制度では議会の同意を得て市長が任命することに

なりますが、法改正時点で任期が残っている場合は、旧制度のまま続行し、次の任期

から新制度の運営ができるようになっていました。 

  当市におきましては、今年４月に教育施策の方向性を定めた「銚子市教育大綱」の

策定と、そのために市長と教育委員会の協議の場として開催してきました「総合教育

会議」が、新制度に基づくものとなります。なお、現在実施中の西部地区中学校再編

アンケート調査も本年８月に市長からの申し入れにより開催しました、総合教育会議

がもととなっております。 

  教育長につきましては、旧制度の経過措置による任期があったため、旧制度のまま

運営しておりましたが、１０月１５日で教育長の任期が終了し、翌日からの再任に伴

い、新制度による運営に移行したことになります。 

（制度の説明について、資料をもとに説明。） 

【教育長】 

  新教育長制度、教育委員会制度について説明でしたが、何か不明な点等はございま

せんか。 

【鈴木委員】 

  委員会会議の招集ですが、委員からの要望が３分の１以上必要ということですが、

その際の書式等はあるのでしょうか。 

【教育総務課長補佐】 

  現在のところ様式等は作成しておりません。様式、請求方法等につきましては、今

後作成をする予定です。 

【教育長】 

ほかにご質問等はありませんか。 

ないようですので、それでは、議事に入ります。 

日程第１  会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、先例にならい、八角委員、鈴木委員を指名します。 

【教育長】 

日程第２  議案第３５号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

 所管課長の提案理由の説明を求めます。 

 

【学校教育課長】 

議案第３５号「銚子市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例について」、提案理由



 5 

を説明します。 

現在、設置している５か所の市立幼稚園のうち、船木幼稚園について平成２８年度

末をもって廃止するため、条例を改正しようとするものです。 

船木幼稚園については、平成２８年８月の教育委員協議会でご協議いただき、平成

２９年度入園の園児募集を停止し、平成２８年度末をもって廃止とすることについて

ご承認いただいているところです。 

改めて、船木幼稚園の経過について、説明いたします。 

現在、船木幼稚園の在籍園児数は、年長児６名、年少児が３名の計９名です。 

平成２３年９月に決定しました、「海上幼稚園及び船木幼稚園の取扱いについて」に

おいては、「園児数の合計が１０名未満となり、その次年度も同様に合計１０名未満と

なることが予想される場合は、その次年度の園児募集を停止すること」とされていま

す。 

今般、この要件に該当することから、平成２９年度の園児募集は停止することにし

ました。 

また、現在の船木幼稚園園舎は、耐震補強工事を実施せず、平成２８年度末をもっ

て用途廃止します。 

現在の年少児３名は、平成２９年度に海上幼稚園などへの入園を希望しており、平

成２９年度当初の在籍児童がいなくなる見込みであることから、移転先を予定してい

た船木小学校の改修工事は、実施していない状況です。 

このようなことから、平成２８年度末をもって船木幼稚園を廃止しようとするもの

です。 

以上で、議案第３５号の説明を終わります。 

よろしくご審議くださるようお願いいたします。 

【教育長】 

  ありがとうございました。以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【教育長】 

質疑がないようですので、これをもって、質疑を終結します。 

【教育長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第３５号について、原案のとおり承認することに

賛成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

 

【教育長】 

挙手全員であります。 
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よって、議案第３５号は原案のとおり承認することと決しました。 

【教育長】 

以上をもちまして、平成２８年１０月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

銚子市教育委員会会議規則第１８条第２項の規定により署名する。 

 

  平成２８年１１月２９日 

 

 

              署名委員   鈴 木 猛 志 

 

              署名委員   八 角 憲 男 

 


